



# 学雷锋 见行动

## 宁波民警学雷锋活动常态化

3月5日是第52个全国“学雷锋日”，宁波公安广大民警在节日期间走进车站、码头、学校、敬老院，做义工、扫大街、看望留守儿童、送温暖、献爱心、做好事，自觉传承雷锋精神。

孙波 钟陶行  
杨熙瑾 何丹丹

3月5日元宵节，鄞州公安分局高桥派出所民警走进高桥敬老院，给孤寡老人们端上热气腾腾的汤圆。何丹丹 摄



元宵节当天，“人民满意派出所”鄞州高桥派出所今年第四次组织青春民警走进辖区敬老院，让老人们体验到了别样的节日喜庆。上午8点半，民警们就在敬老院的厨房忙开了：和粉、揉面，搓汤圆，烧开水，下锅，

再到一口口喂进老人的口中。老人们一个个乐得不拢嘴，嘴里甜，心里更甜。

带队民警杨乾宏告诉笔者，帮扶辖区敬老院，是高桥派出所自1985年建所以来，保持了30年的传统，“仅去年一年，我们就15次来到敬老院，

这些老人们见了我们，就像见到亲人一样。”

学雷锋，并不是只学3月5日一天。记者了解到，类似高桥派出所，全市公安机关将学雷锋活动常态化的单位还有许许多多。长期以来宁波公安机关广泛开展爱

民实践活动，不断总结和继承学雷锋活动好做法和好经验，积极丰富活动内涵、拓展活动内容、创新活动载体，使学雷锋活动常做常新，不断焕发出生机活力。

春节长假刚刚结束，市公安局就组织开展了“学雷锋

志愿服务月”活动，广大民警纷纷“进社区、进校园、进企业”，在扶老助残、结对帮困、便民利民、法律咨询、文明交通宣传、安全防范宣传、平安法制宣传等方面，立足公安本职，积极开展爱民实践志愿服务活动。

在海曙，已经成立5年，由分局青年团员民警组成的“海之卫”小分队，走进迎春社区、云乐社区、安泰社区等社区，通过设摊咨询、答疑解惑等方式为社区居民提供法律知识、安防技巧、普及禁毒常识。民警们还将社区的空巢老人接到街道的活动中，和老人们一起猜灯谜、唠家常、包汤圆，让老人们感受社区大家庭的温暖和关怀。

“爱心助残”是江北公安分局女警们已经延续了五年多的一项活动，承载了女警们一份份朴素的爱。22名残疾农村妇女，与分局的女警们结对，逛街、游览景点、看电影、送礼物，活动形式虽然都很简单，但是传递给这些残疾人的是她们最需要的温情关爱。下肢瘫痪近二十年的蔡阿姨告诉笔

者：“和这些警察小妹妹们在一起时，就是我笑得最多的时候。”

在交警，民警们立足岗位本职，走进学校、企业，给群众送去安全驾驶的知识。3月1日下午，全市中小学开学第一天，江东交警大队的民警就走进各大学校，给学生带上崭新的安全小黄帽，还分发了“36计”儿童交通安全宣传小卡片、“平安伴你成长”儿童宣传图册等宣传资料，告诉孩子们要安全过马路、安全乘车，并劝导家长文明守法，安全出行。

在象山，徐祥青爱民服务队这些日子也数次走进大徐村，给村里的老人们带去温暖。象山县公安局团委书记李碧波告诉笔者，“徐祥青爱民服务队”已经由成立之初的不到100人，扩展到如今的500余人。今年伊始，爱民服务队已经制定了新一年的活动计划，共计有12大项，每月都有主题，每周都有活动。他坚信“徐祥青爱民服务队”能将徐祥青的爱民接力棒永远传递下去，同时影响和发动更多的人加入到公益事业中。

## 抗疲劳 战雨水 交警全力保障春运交通安全

自2月4日春运开始，我市公安交警部门克服连续降雨的恶劣天气，连续作战，全力保障春运道路交通安全。截至3月5日，全市交警累计出动警力65540人次、警车26552辆次，启动交警执法站17个，为人民群众平安返乡、顺利返程、欢度春节创造良好的道路交通环境。

春运首日，全市17个公路交警执法站启用，交警严把出站、出城、上高速、过境4关，让广大出行的市民有个安全、放心的旅途。期间，全市交警部门加大路面警力布控力度，严查严处酒后驾驶、超员、超速、疲劳驾驶等十类严重交通违法行为，同时联合交通等部门坚决取缔非法停车站点，严厉打击黑车、非法营运、站外组客等违法行为。

春节前夕，各地交警针对客运、危化运及临水临崖路段等重点对象，开展一系列源头隐患排查治理工作，并持续开展针对“酒驾”、“三超一疲劳”等严重交通

违法的整治行动。除夕夜，我市交警部门以七塔寺、居士林、天童寺、阿育王寺、溪口雪窦寺等宗教场所为重点，安排足够警力上路，全力做好交通安保工作，科学实施交通管制、隔离、诱导及停车管理等各项措施，确保自发群体性活动交通安全。

春节期间，各地交警部门依托交警执法站等卡点，严格落实对大中型客车等重点车辆的“逢车必查、逐车登记”要求，坚决杜绝违法车、问题车出入我市，并在涉酒场所、农村区域广泛设置执法点、劝导点，及时查处酒驾、农村面包车违法等，及时处置各类交通事故。

春节过后，我市交通逐渐迎来返程客流，尤其是全市中小学开学后，使得节后市区交通流量快速增长。交警部门提早行动，对各中小学周边道路进行勤务安排，增加上下学高峰时段警力，确保了学校周边道路顺畅、有序、安全。



3月4日，宁波东高速入口春运交通检查点，民警冒雨检查过往大客车的安全运营情况。

记者 王鹏 通讯员 张金星 摄

大年初一后，我市持续雨水天气，交警部门紧急启动了恶劣天气道路交通管理应急预案。各地交警部门以高速公路、山区道路、旅游线路、临水临崖道路及高架、桥梁、涵洞、隧道等易积雪、积水、结冰路段为重点，加大路面巡逻管控力度和视频巡查密度，对山区道路视情采取限行、封路等临时交通

管制措施，并会同交通等有关部门加强对客运、公交、危运、校车等重点车辆的监管，消除交通安全隐患，防止发生影响严重的交通事故及交通拥堵情况。

截至目前，春运期间，我市交通行驶平稳有序，未发生重大人员伤亡事故。

记者 张貽富  
通讯员 周瑾

## 陈怡当选 “全国岗位学雷锋标兵”

“3·5”学雷锋日前夕，中宣部向全社会公布了第一批50个全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵，市公安局鄞州分局钟公庙派出所社区民警陈怡成功当选，为宁波这座文明城市争得了新的荣誉。浙江只有两名入选者。

今年42岁的陈怡，自2008年来担任鄞州区钟公庙街道的社区民警。她长期扎根基层，首创全市第一个“警务QQ群”，建立“网上警务室”，成立社区矛盾纠纷联合调处办公室，建立商家治安约谈机制和警力联动互动机制，组建社区民防队伍和便衣反扒中队，织严织密群防群治的社区防控网；她探索并提炼“四字调解法”、“雁阵式”基础工作法、“电动车有偿管理法”等多个创新管理举措，成功破解了治安复杂辖区防控难、

警情多、矛盾深的难题；她搬离自家140多平方米大房子，专门在社区租个小房，零距离服务群众、维护治安，生动诠释了“干一行、爱一行”的平凡精神。她曾荣获全国第五届“我最喜爱的人民警察”“全国公安机关爱民模范”“浙江省优秀人民警察”“浙江省优秀派出所民警”“浙江省公安机关群众满意派出所民警”“宁波市模范人民警察”等荣誉称号，并被公安部、人社部共同授予“一级英模”。

这次中宣部命名并公布的第一批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵，涵盖了社区、农村、企业、学校、机关、窗口单位等基层单位，覆盖了各行各业、各个领域、各条战线，在全社会发挥了模范传承雷锋精神、带头践行核心价值观的示范引领作用。

孙波 陶日明

## 铿锵玫瑰 美丽绽放

她们是警营里一道靓丽的风景线，是百姓心中一缕温暖的阳光……她们和男民警一样，活跃在公安系统的各个岗位，用辛勤的汗水、苦涩的泪水，一次次出色地完成任务、一次次用精彩的表现赢得阵阵掌声。

她们或大爱无疆，对在押犯罪嫌疑人依法看护；或嫉恶如仇，与不法分子斗智斗勇；或坚忍不拔，用一次次的征途捕获一批批的犯罪嫌疑人……“三八妇女节”来临之际，《警周刊》为大家介绍这样一群巾帼英雄，她们来自不同岗位、从事不同工作，虽为女子亦不让须眉，用过硬的专业本领和温婉爽朗的性格撑起了宁波公安的半边天。

(详见封底版)